
Ref. nr. Onderwerp Vraag Antwoord

1
ARVODI, Artikel 
6.1

Dit artikel is praktisch onuitvoerbaar, omdat wij veel werknemers 
hebben en niet altijd met dezelfde werknemers op één locatie 
werken. Daarnaast maken wij gebruik van uitzendkrachten. Zou u dit 
artikel buiten toepassing willen verklaren? Akkoord. 

2
ARVODI, Artikel 
8.1

Zou u hierbij een uitzondering kunnen maken voor aan onze 
organisatie gelieerde ondernemingen? Niet akkoord. 

3
ARVODI, Artikel 
16.4

Indien opdrachtnemer meerwerk dient uit te voeren, dan kan dit 
leiden tot extra kosten die hoger zijn dan de genoemde 15%. De 
dienstverlening is dan echter al wel uitgevoerd, en het is niet meer 
dan redelijk dat opdrachtnemer hiervoor vergoed wordt. 
Opdrachtnemer en opdrachtgever kunnen altijd in overleg treden 
over eventuele meerkosten. Kunt u ermee akkoord gaan dit artikel 
buiten toepassing te verklaren?

Niet akkoord. Indien er meerwerk dient te worden 
uitgevoerd dient Opdrachtgever ten allen tijde vooraf te 
worden geinformeerd en akkoord te geven. Dit artikel gaat 
over de maximale contract overschrijding van 10% conform 
artikel 2.163 g van de Aw. 

4
ARVODI, Artikel 
21.3

De bedragen in deze staffels zijn zeer hoog en niet passend bij deze  
dienstverlening. Kunt u ermee instemmen de bedragen ten aanzien 
van de maximum aansprakelijkheid te halveren? Zo nee, tot welke 
bedragen bent u daartoe wel bereid?

Niet akkoord. Op grond van de wet zijn Partijen in beginsel 
onbeperkt aansprakelijk voor schade die zij veroorzaken. In 
de huidige versie van de ARVODI is er desalniettemin voor 
gekozen de aansprakelijkheid van Partijen te beperken. 
Daartoe is een limitering in de vorm van een staffel 
opgenomen. Deze methode is flexibel; de limiet voegt zich 
naar de overeengekomen opdrachtwaarde met inbegrip van 
wijzigingen die zich in de looptijd van de Overeenkomst 
kunnen voordoen. De limitering komt ruwweg neer op 
driemaal de opdrachtwaarde. Een verdere beperking  is 
daarom niet aan de orde

5
ARVODI, Artikel 
21.3

Stemt u ermee in om toe te voegen dat Opdrachtnemer niet 
aansprakelijk is voor indirecte schade, daaronder begrepen: 
gederfde winst, gemiste besparingen, schade door bedrijfsstagnatie 
en andere gevolgschade of indirecte schade?

Niet akkoord. Er bestaat geen wettelijke definitie van directe 
en indirecte schade. Ook in de Nederlandse jurisprudentie 
kennen deze termen geen vastomlijnde definities.  De Arvodi 
sluit aan bij de wettelijke schadevergoedingsregeling waarbij 
de vergoeding en de omvang van de schade kortweg wordt 
bepaald door criteria van causaal verband en 
toerekenbaarheid.

6

ARVODI, Art. 
21.3 sub c en 
sub d

Wij zien geen reden om een andere 
aansprakelijkheidsregeling/beperking op te nemen c.q. onderscheid 
te maken voor fouten of tekortkomingen op het gebied van 
persoonsgegevens of IP-rechten en bovendien zullen deze 
waarschijnlijk ook niet van toepassing zijn. Bent u bereid sub c en d 
buiten toepassing te laten? Akkoord. 

7
ARVODI, Artikel 
22.4

U heeft het recht de overeenkomst te ontbinden in het geval van een 
fusie of splitsing. In private ondernemingen komen fusies en 
splitsingen regelmatig voor en deze hebben doorgaans geen impact 
op de continuïteit van de dienstverlening. Kunt u bevestigen dat u 
van deze mogelijkheid slechts gebruik zult maken bij dringende 
redenen? Akkoord. 

8
ARVODI, Artikel 
22.4

Bent u bereid dit artikel aan te passen zodat fusie of splitsing hier 
verwijderd wordt? Zo nee, waarom niet?

Niet akkoord. Indien een fusie of splitsing negatieve 
gevolgen hebben op de dienstverlening wil Opdrachtgever 
de mogelijkheid behouden de overeenkomst op te zeggen. 

9
ARVODI, Artikel 
22.6

"A. Onderhavige opdracht heeft een door u vastgestelde 
contractduur van 2 jaar. Kunt u bevestigen dat dit artikel niet van 
toepassing is op deze opdracht aangezien de overeenkomst bewust 
wordt aangegaan voor een vastgestelde periode?
B. Zo nee, kunt u aangeven welke redenen er toe zouden kunnen 
leiden dat het contract opgezegd wordt?
C. Worden deze redenen ook bekend gemaakt aan de 
opdrachtnemer?"

A. Dat klopt. In de (concept) Raamovereenkomst staan 
aanvullingen op de ARVODI.
B. Zie antwoord A. In principe wordt er niet opgezegd 
zonder reden.
C. Zie antwoord B. 

10
ARVODI, Artikel 
22.6

Kunt u aangeven of er een opzegtermijn in acht genomen wordt, en 
zo ja, hoe lang deze is?

Opdrachtgever hanteert een opzegtermij van zes maanden, 
dit wordt aangepast in de overeenkomst. 



11
ARVODI, Artikel 
24

Bij ons type dienstverlening ontwikkelen wij geen producten dan wel 
diensten voor u. In dit kader kan er dus ook geen sprake zijn van 
overdracht van deze rechten. Kunt u dit artikel buiten toepassing 
verklaren?

Niet akkoord. De opdracht bestaat deels uit het adviseren in 
de uitrol en implementatie van gescheiden afval inzamelen 
incl. communicatie. 

12
ARVODI, Artikel 
25.1

Zou u hierbij een uitzondering kunnen maken voor aan onze 
organisatie gelieerde ondernemingen?

Niet akkoord. Zoals omgeschreven in artikel 25.1 dient er 
toestemming te worden gevraagd en wordt deze niet zonder 
redelijke grond geweigerd. 

13
Beschrijvend 
document 4.4.3

Kunt u de minimaal totale verzekerde som aanpassen naar van € 
2.000.000, - per jaar met een verzekerde som van € 1.000.000, - per 
gebeurtenis? Zo nee, waarom niet? Nee. Dit is een gangbare eis. 

14

Beschrijvend 
document 5.1 
Eis 17

"U stelt de eis dat vertrouwelijk papier geshredderd dient te worden 
op P4. Vernietiging op P4 is mogelijk, maar resulteert in een 
snippergrootte die te klein is. Dit geeft de volgende problemen: 
- het materiaal is niet meer persbaar en daardoor niet te 
transporteren naar een eindverwerker; 
- het materiaal wordt niet meer voor recycling geaccepteerd door 
papierfabrieken ter recycling. 
 Vernietigingsklasse P3 (al dan niet door vermenging) is regulier in de 
markt en geeft na vernietiging ook nog te mogelijkheid het papier te 
recyclen, wat ten slotte ook uw doelstelling is. Wij stellen voor de eis 
aan te passen naar vernietiging op klasse P3. Gaat u hiermee 
akkoord? Akkoord. 

15

Concept 
raamovereenko
mst Art 1.2

Het is gebruikelijk dat een partij eerst ingebreke wordt gesteld 
waarna een redelijke termijn tot herstel wordt geboden voordat er 
verzuim intreedt. Dit is ook het systeem van de wet. Kunt u hier mee 
instemmen? Akkoord. 

16

Concept 
raamovereenko
mst Art 2.2

In dit artikel sluit u de toepasselijkheid van (eventuele) algemene en 
bijzondere voorwaarden van Opdrachtnemer uit. Inschrijver wenst 
haar eigen algemene voorwaarden van toepassing te laten zijn op de 
dienstverlening, aangezien deze veel beter passen bij de aard van de 
dienstverlening. Is Opdrachtgever bereid een uitzondering hiervoor 
te maken en deze eveneens op te nemen, althans in ieder geval de 
branche specifieke voorwaarden, de 
acceptatieprocedure/voorwaarden en de aanleveringsvoorwaarden? 
Zo nee, waarom niet?

De Aanbestedende Dienst kan hier op voorhand niet mee 
instemmen, omdat het voor de AD niet duidelijk is op welke 
branche specifieke 
voorwaarden/acceptatieprocedure/voorwaarden en de 
aanleveringsvoorwaarden inschrijver doelt en verzoekt 
inschrijver dit te verduidelijken. Inschrijver kan voorstellen 
doen voor het toevoegen van artikelen aan de 
Raamovereenkomst. 

17

Concept 
raamovereenko
mst Art 5.2

Kunt u instemmen met een jaarlijkse aanpassing van de tarieven 
volgens de Panteia/NEA index voor Afvalvervoer bedrijfsafval 
rolcontainers, realisatie lopend jaar minus raming lopend jaar plus 
raming volgend jaar inclusief brandstofkostenontwikkeling, zoals 
ieder jaar gepubliceerd rond oktober? Deze index vormt een betere 
afspiegeling van de ontwikkeling in onze kosten dan de door u 
voorgestelde index. Zo nee, waarom niet? Niet akkoord. 

18

Concept 
raamovereenko
mst Art 5

Bent u bereid aan deze bepaling toe te voegen dat Indien gedurende 
de looptijd van de Overeenkomst overheidsmaatregelen worden 
getroffen die belastingen/heffingen of andere kosten tot gevolg 
hebben voor de uitvoering van de Overeenkomst deze in het geheel 
mogen worden doorberekend aan Opdrachtgever? Zo nee, waarom 
niet? Niet akkoord. 

19

Concept 
raamovereenko
mst Art 12.2

Gezien de aard van onze dienstverlening en de investeringen die wij 
daarbij in het kader van uw opdracht zullen verrichten, achten wij de 
mogelijkheid van een beëindiging/ontbinding met onmiddellijke 
ingang niet reëel. Graag vragen wij u om dit artikel buiten toepassing 
te verklaren of anders een tussentijdse opzegmogelijkheid op te 
nemen in het tweede jaar met een opzegtermijn van 6 maanden. 
Bent u daar toe bereid? Zo nee, waarom niet? Opzegtermijn wordt aangepast naar 6 maanden. 

20
Beschrijvend 
document 2.3

In hoofdstuk 2.3 wordt er gerekend met een bedrag van 210.000 
euro. Zit hier ook de aanschaf van de afscheiding units in?

Nee. Het budget voor de aanschaf van de afscheiding units is 
€ 165.000,00

21 Beoordeling

Kunt u aangeven welke personen in het Beoordelingsteam zitten en 
wat hun functies zijn binnen de organisatie en binnen het 
Beoordelingsteam? 

1. Manager staf Services
2. Contractmanager
3. Beleidsmedewerker



22 PvE eis 30

Kunt u instemmen met een jaarlijkse aanpassing van de tarieven 
volgens de NEA index, zoals ieder jaar gepubliceerd rond oktober? 
Deze index vormt een betere afspiegeling van de ontwikkeling in 
onze kosten dan de door u voorgestelde index. Zo nee, waarom niet? Niet akkoord. 

23 Prijzenblad

U vraagt een prijs voor gescheiden afvalbakken. Wij nemen aan dat u 
bedoelt stations voor bronscheiding. Deze zijn er in diverse 
uitvoeringen (o.a. afhankelijk van het aantal fracties dat u wilt gaan 
scheiden) en prijsklasses. Bedoelt u hier een complete unit voor 
meerdere fracties of wordt hier een enkele unit voor 1 fractie 
bedoeld.

1. Ja, station bronscheiding
2. We willen een complete unit voor meerdere fracties

24 Prijzenblad

Het prijzenblad lijkt niet compleet. Er ontbreken een aantal 
afvalstromen zoals uw bedrijfsafval alsmede de mogelijkheid om 
transportkosten in te vullen voor bijvoorbeeld de perscontainers. 
Daarnaast is het gebruikelijk voor rolcontainers om maandtarieven 
op te geven. Kunt u dit aanpassen in uw prijzenblad. (inclusief 
ledigingsfrequenties e.d.).

Het prijzenblad is deels aangepast. Transportkosten dienen 
in de prijs per kg te worden meegenomen. 

25 Prijzenblad

In het prijzenblad vraagt u een prijs voor gevaarlijk afval. Kunt u 
aangeven waaruit dit gevaarlijk afval bestaat, in welke verpakking dit 
wordt afgevoerd en hoe vaak per jaar dit wordt afgevoerd?

Chemische stoffen die in labaratoria zijn gebruikt 
(chemicaliën) - wordt afgevoerd in zwarte tonnen en 10 liter 
vaten
Labaratorium glaswerk - wordt verzameld in zwarte tonnen.
Het dierlijk afval wordt middels blauwe bakken met een geel 
deksel verzameld en afgevoerd. 
Frequentie: op afroep, gemiddeld eens in de twee/ drie 
weken.

26
Beschrijvend 
document - 2.4

U geeft aan dat er stromen zijn die door een andere partij worden 
afgevoerd. We kunnen ons indenken dat het voor u ideaal is als u 1 
partij heeft die u volledig ontzorgt. Wilt u deze stromen ook 
meenemen op het prijzenblad, zodat wij voor u een aanbieding 
kunnen doen?

Nee. Mocht er tijdens de looptijd van de overeenkomst een 
wens zijn vanuit Hogeschool Rotterdam om de overige 
stromen door de gecontracteerde partij te laten afvoeren, 
dan zal dat middels een nadere offerte worden uitgevraagd. 

27

Beschrijvend 
document - 5.4 
eis 30

Het is gebruikelijk om te indexeren per januari van het nieuwe jaar. 
Kunt u dit aanpassen? Nee. 

28
Beschrijvend 
document - 3.3

De gunning is definitief op 6 juli. De dienstverlening moet vervolgens 
al op 1 augustus starten. Gezien de vakantieperiode en de impact 
van het wisselen van dienstverlener, schatten wij dit in als een te 
korte periode. Kunt u de planning verruimen?

Nee, start is midden in de zomervakantie waardoor er 
minder afval is. 

29

Beschrijvend 
document - 
2.5.2

"Op datgene wat na scheiding aan restafval over is, vindt nogmaals 
nascheiding plaats en een check op recyclebare producten. Het is 
van belang dat zowel de energie die opgewerkt 
wordt bij het verbranden van afval, als de as die overblijft gebruikt 
kunnen worden." Kunt u specifiek toelichten wat u hier bedoelt? Is 
een afvalsorteerinstallatie voldoende? of verwacht u handpicking 
bijvoorbeeld? Een afvalsorteerinstallatie is voldoende. 

30 Prijzenblad

U heeft circulariteit hoog in het vaandel. Tijdens de schouw hebben 
wij een grote diversiteit aan inzamelmiddelen gezien. Het zou mooi 
zijn als we de huidige inzamelmiddelen goed kunnen inventariseren, 
zodat u de huidige middelen kunt hergebruiken. Kunt u hierin 
voorzien?

Nee. Er is geen verdere specificatie beschikbaar. De kliko's 
worden geleverd door de gecontracteerde leverancier. 
Hergebruik is niet aan de orde. De interne afvalinzameling 
wordt in de nieuwe bronscheidingstations gedaan. 

31 Prijzenblad

Om voor uzelf een zo realistisch mogelijk beeld te schetsen, 
adviseren wij u het prijzenblad anders in te richten. Denk daarbij aan 
het noteren van alle (mogelijke) afvalstromen, per locatie en de 
mogelijkheid om transport, verwerking en huur apart te noteren. Op 
dit moment kunnen wij geen prijs afgeven, omdat we niet weten 
hoevaak we moeten langsrijden per week om uw afval af te voeren. 
Wilt u uw prijzenblad daarom aanpassen?

Zie bijlage 10 bij de Nota - huren de containers, transport is 
op basis van het aantal kilo's. Transport en verwerking 
vormen samen één prijs.

32 Prijzenblad

U wil scheiden aan de bron starten per 1-1-2023. Maar hiertoe zijn 
geen mogelijkheden toegevoegd op het prijzenblad. Ook restafval is 
niet beschikbaar. Wilt u het prijzenblad hierop aanpassen?

Dat is niet mogelijk omdat er op dit moment geen cijfers zijn. 
Per 1-1-2023 wil Hogeschool Rotterdam een aantal 
afvalstromen gescheiden inzamelen. Recent is er een 
grondstoffenanalyse gedaan. Die cijfers hebben we 
opgenomen in het Beschrijvend document en prijzenblad. 
De volgende stromen worden gescheiden ingezameld 
Koffie/thee bekers - PMD, papier en rest. Afhankelijk van de 
locatie wordt GFT optioneel ook gescheiden ingezameld. 

33
Beschrijvend 
document - 2.4

U schrijft dat er in 2021 in totaal 290.075 kilo aan afval is afgevoerd. 
Alle stromen eronder opgeteld zijn 81.449 kilo. Is de resterende 
208.000 enkel restafval? Dat klopt. 



34
Beschrijvend 
document - 2.4

U heeft het in deze tabel over 9 locaties. Tijdens de schouw hebben 
we er 3 bezocht en er werd nog videomateriaal nagezonden over 2 
locaties. Maar op uw website wordt er gesproken over 18 locaties. 
Kunt u verduidelijken welke locaties binnen de scope vallen?

Op de website staan een aantal locaties meerdere malen 
beschreven. U kunt de tabel in het beschrijvend document 
aanhouden. Zie voor meer informatie ook bijlage 10 bij de 
Nota. 

35

Beschrijvend 
document - 2.4 
/ Schouw

Tijdens de schouw op 21 april hebben we op de locatie 
Rochussenstraat een miniperscontainer van Beelen aangetroffen. 
Het was voor alle deelnemende partijen (zelfs jullie huidige 
dienstverlener) onduidelijk wat hiermee gebeurt. Kunt u 
verduidelijken of al het afval van de Rochussenstraat hier nu in 
beland? Volgens uw tabel op pagina 9 valt deze buiten de scope.

De container is van de eigenaar van het pand, restafval 
wordt hierin afgevoerd.

36
Prijzenblad - 
implementatie

Kunt u de diensten benoemen die volgens u onder de implementatie 
vallen?

Projectkosten voor begeleiden van de implementatie van 
het gescheiden inzamelen. 

37
Beschrijvend 
document - 6.2

U vraagt om een stappenplan voor zowel de implementatie als de 
uitvoering van gescheiden inzameling. Wat bedoelt u met de 
uitvoering? Indien u daarmee doelt op het ophalen van het 
brongescheiden afval naar de containerruimtes/milieustraat, is 
daarvoor geen ruimte opgenomen in het prijzenblad. Kunt u dit 
toevoegen als additionele post en de totale geraamde 
opdrachtwaarde hier op aanpassen?

Dat bedoelen we niet. Er zijn twee implementaties. De 
implementatie van het starten van de werkzaamheden (dit 
moet meegenomen worden in de totaalprijs) en de 
implementatie van het project gescheiden inzamelen 
(opgeven in het prijzenblad. 

38
Beschrijvend 
document - 2.6

Kunt u aangeven waar de inschrijver m.b.t. het doel van de 
aanbesteding precies mee akkoord moet gaan? De doel van de opdracht, opdrachtwaarde etc. 

39

Beschrijvend 
document - 
2.5.2

M.b.t. het behalen van de duurzaamheidsdoelstellingen voert FIT de 
regie in haar rol als opdrachtgever. Welke rol en inbreng verwacht u 
van de ketenpartners? Samenwerking, advies en best practices delen. 

40
Beschrijvend 
document - 2.4

U geeft aan dat in het restafval veel recyclebare stromen zitten zoals 
PMD, koffiebekers en swill. Zijn dit ook de afvalstromen die u aan de 
bron wilt scheiden?

Koffie/thee bekers - PMD, papier en rest. GFT optioneel, 
afhankelijk van de locatie. 

41
Beschrijvend 
document - 2.4

U benoemt een aantal afvalstromen zoals toners, sloopafval, 
ziekenhuisafval, huisafval van studentenhuisvesting en vetputten die 
niet door de huidige leverancier worden ingezameld. Kunt u de 
gewichten van deze afvalstromen vermelden? Dit is relevant voor de 
uitvoering van de dienstverlening m.b.t. gescheiden inzameling. Nee, het is geen onderdeel van de dienstverlening. 

42
Beschrijvend 
document - 2.4

U benoemt een aantal afvalstromen zoals toners, sloopafval, 
ziekenhuisafval, huisafval van studentenhuisvesting en vetputten die 
niet door de huidige leverancier worden ingezameld. Blijft dat in de 
toekomstige situatie zo, of worden deze stromen in de nieuwe 
overeenkomst toegevoegd aan deze aanbesteding? Zie antwoord vraag 26.

43
Beschrijvend 
document - 2.4

Kunt u exact omschrijven welke 'eventuele andere accessoires ' u 
bedoelt? Dit is niet van toepassing.

44
Beschrijvend 
document - 2.3 Wilt u de afvalscheidingsbakken kopen of huren? Kopen. 

45 Algemeen
In hoeverre heeft u met scheiding aan de bron rekening gehouden 
met veranderingen door de SUP?

Wij hebben alleen rekening gehouden met de cijfers tot nu 
toe. Er is hier geen rekening mee gehouden in deze 
aanbesteding. 

46 Prijzenblad
Ziet u tijdinzet voor het verbeterproces, gedragsverandering e.d. als 
implementatiekosten?

Implementatiekosten voor het implementeren van het 
gescheiden afvalinzamelen. 

47 Prijzenblad
U benoemt 6 van uw huidige recyclebare stromen, vallen de overige 
stromen buiten deze aanbesteding?

Nee, alleen de stromen zoals benoemd in paragraaf 2.4 van 
het Beschrijvend document vallen buiten de scope van de 
opdracht.

48
Beschrijvend 
document - 2.4

Als u in 2021 een hoeveelheid van 81.449 Kg (22,1%) gerecycled afval 
heeft dan zou het totaal afval 368,5 ton zijn i.p.v. de door u 
benoemde 290,1 ton. Kunt u aangeven wat juist is? We gaan uit van de absolute getallen. 

49

Aanvullende 
informatie per 
locatie

In bestand “Aanvullende informatie per locatie” benoemd u de 
Posthumalaan 120. Deze wordt niet benoemd in UA 2.4. Kunt u dit 
toevoegen?

Dit is een fout. Posthumalaan valt niet binnen de scope van 
deze aanbesteding. 

50 Algemeen

Per januari 2024 is er nieuwe wetgeving rondom het gebruik van 
kartonnen bekers (wegwerp). Wat is het beleid van Hogeschool 
Rotterdam hierop en hoe ziet u dit in relatie met de wens om in 2023 
afval aan de bron te scheiden? Er is nog geen beleid. Hieraan wordt gewerkt. 

51
Foto's, schouw 
en video's

Wij zien geen afvalstromen die vrijkomen bij de catering en/of 
warme drankenleverancier. Denk aan swill/organisch afval, glas, vet. 
Wat zijn de afspraken m.b.t. afval scheiden met deze leveranciers?

Warme dranken: Koffiedroes afval wordt door leverancier 
zelf afgevoerd.
Catering: Geen afspraken

52 Algemeen
U stelt geen vragen over garantietermijnen en of leveringsgaranties. 
Is dit niet belangrijk voor de Hogeschool Rotterdam?

De aanschaf wordt opgenomen als optie. Conform het 
implementatieplan dient er tijdig te worden geleverd. 



53
Referenties - 
algemeen

U vraagt geen referentie voor de bronscheidingsmiddelen. Kunt u dit 
toevoegen? Nee. 

54

Beschrijvend 
document - 
algemeen

U vraagt bronscheidingsmiddelen. Zoekt u een partij die samen met 
u het aantal middelen gaat bepalen, intekenen op plattegronden en 
gaat plaatsen op de plek? Of neemt u zelf deze taken op u?

Wij zoeken een partij die adviseert over het uitrollen en 
implementeren van gescheiden afvalinzamelen en tevens de 
bakken levert per locatie. Wij verwachten dat de leverancier 
op basis van ervaring adviseert over het aantal te leveren 
afvalbakken. 

55
Beschrijvend 
document - 6

Kunt u voor de beschrijving van de bronscheidingsmiddelen pagina's 
toevoegen aan het programma van wensen?

Nee. Alleen de implementatie m.b.t het gescheiden 
inzamelen van afvalt dient te worden uitgewerkt. De 
aanschaf van de bronscheidingsmiddelen wordt als optie 
meegenomen. 

56

Beschrijvend 
document - 
algemeen

Welke afvalstromen wil Hogeschool Rotterdam aan de bron 
scheiden? Zie antwoord vraag 40. 

57
Beschrijvend 
document - 5

Er zijn geen wensen of eisen opgenomen voor 
bronscheidingsmiddelen. Kunt u deze eisen toevoegen? Denk aan 
inhoud, materiaal, duurzaam geproduceerd, molestbestendig, 
modulair, onderhoudsvriendelijk, gebruiksvriendelijkheid etc.

De aanschaf van de bronscheidingsmiddelen wordt 
opgenomen als optie. Uiteraard moeten deze geschikt zijn 
voor de locatie. 

58

Beschrijvend 
document - 5.4 
eis 30

In het prijzenblad heeft u ook bronscheidingsmiddelen opgenomen. 
Wij bieden duurzame middelen van metaal. De tarieven voor metaal 
liggen momenteel onder hoge druk als gevolg van schaarste. Kunt u 
akkoord gaan met vaste aankooptarieven voor 6 maanden en daarna 
met een aantoonbare indexatie?

Nee, de aanschaf wordt opgenomen als optie. Zie ook 
antwoord vraag 20. 

59

Beschrijvend 
document - 5.1 
eisen 3 t/m 8 
en eis 12

Wij gaan ervan uit dat u hiermee de containers buiten bedoelt. Klopt 
dit?

De eisen gaan over alle te huren containers die geleverd 
worden door de gecontracteerde leverancier. 

60

Beschrijvend 
document - 2.4 
(tabel 
gewichten) en 
2.5.3

Is het aantal kg enkel gedaald door de Coronamaatregelen of is de 
daling ook op andere manieren tot stand gekomen? Nee, alleen door Corona. 

61
Beschrijvend 
document - 2.3

U heeft een maximum tarief van € 210.000. Wij gaan er vanuit dat dit 
exclusief de aan te kopen of te huren bronscheidingsmiddelen is. 
Klopt dat?

Het is geen maximum tarief, maar de opdrachtwaarde op 
basis van de historie. Dat klopt. 

62

Prijzenblad - 
bronscheidings
middelen

Kunt u transportkosten toevoegen op het prijzenblad voor het 
leveren van bronscheidingsmiddelen?

Nee, de aanschaf van de bronscheidingsmiddelen wordt 
opgenomen als optie. Zie voor totale beschikbare budget het 
antwoord op vraag 20.  

63

Prijzenblad - 
bronscheidings
middelen

Signing (boven- of achterborden) is een belangrijk middel bij het 
stimuleren van afvalscheiding aan de bron. Kunt u dit voor een set 
van 3, 4 en 5 units toevoegen op het prijzenblad?

Nee, de aanschaf van de bronscheidingsmiddelen wordt 
opgenomen als optie. Zie voor totale beschikbare budget het 
antwoord op vraag 20.  

64

Prijzenblad - 
bronscheidings
middelen

U vraagt 1 tarief voor een bronscheidingsmiddel. Onze ervaring is dat 
we verschillende bronscheidingsmiddelen inzetten op scholen. Bij 
medewerkerlocaties, zoals pantry's of personeelsruimtes, maar ook 
smalle doorgangen worden 60 liter units ingezet. In 
studentengebieden, zoals centrale gangen of bij de restaurants 
zetten we 160 liter units in. Kunt u daarom het prijzenblad  
aanpassen?

Nee, de aanschaf van de bronscheidingsmiddelen wordt 
opgenomen als optie. Zie voor totale beschikbare budget het 
antwoord op vraag 20.  

65
Prijzenblad - 
gevaarlijk afval

Kunt u een specificatie opgeven van de afstromen die onder 
gevaarlijk afval vallen?

Chemische stoffen die in labaratoria zijn gebruikt 
(chemicaliën) - wordt afgevoerd in zwarte tonnen en 10 liter 
vaten (zie afb.)
Labaratorium glaswerk - wordt ook verzameld in zwarte 
tonnen.
Dierlijk afval - in blauwe bakken met geel deksel - op afroep 
(zie afb.)

66
Prijzenblad - 
afzetdiensten

U verlangt een tarief per kg voor verwerking en transport. Op basis 
van de huidige informatie is het niet mogelijk om een gedegen 
calculatie te maken. Kunt u voorzien in de volgende informatie: welk 
deel van het volume van de stromen wordt via afzetcontainers 
afgevoerd en het gewicht en de frequentie per afvoer? Zie bijlage 9 en 10.

67

Prijzenblad - 
rolcontainerdie
nsten

U verlangt een tarief per kg voor verwerking en transport. Op basis 
van de huidige informatie is het niet mogelijk om een gedegen 
calculatie te maken. Kunt u voorzien in de frequentie van de 
ledigingen, het gemiddeld gewicht per lediging en het aantal stops 
per lediging? Zie bijlage 9 en 10. 



68

Beschrijvend 
document - 5.1 
eis 30

Opdrachtgever voorziet in een indexatiemogelijkheid met als 
maximum het CBS-CPI. In onze branche is het gebruikelijk om voor 
het transportdeel een NEA-indexatie (Panteia) toe te passen. Gaat u 
ermee akkoord om deze op te nemen naast de genoemde CBS-CPI? Niet akkoord. 

69

Beschrijvend 
document - 5.1 
eis 4

In het PVE onder eis 4 wordt aangegeven dat de reguliere 
afvalstromen op vaste tijden dienen te worden afgevoerd. Kunt u 
aangeven wat u onder vaste tijden verstaat?

Er worden vaste tijden afgesproken per locatie. Meestal 
vroeg in de ochtend nadat de bakken worden buitengezet 
dus vanaf 07:00 uur. Een deel van de locaties doet alles op 
afroep. Zie bijlage 10. 

70

Beschrijvend 
document - 
2.5.2

Afvalscheiding aan de bron vergt betrokkenheid van diverse 
stakeholders, zoals bijvoorbeeld schoonmaakmedewerkers. Wie is 
uw huidige schoonmaakleverancier? GOM. 

71

Beschrijvend 
document - 
2.5.2

U heeft de ambitie om vanaf 2023 volledige afvalscheiding vanaf de 
bron in te zetten. a) Bedoelt u hiermee per 1 januari 2023? b) Zo ja, 
is deze datum een harde eis? Ja, dat is wel de ambitie. 

72
Beschrijvend 
document - 2.4

U geeft u een opgave van afvalstromen en -volumes en daarnaast 
een opgave aantal containers per locatie. Kunt u ook een opgave 
verzorgen van de huidige ledigingsfrequenties van de afvalcontainers 
per locatie? Zie bijlage 9 en 10. 

73
Beschrijvend 
document - 2.4

Diverse afvalstromen worden nu door andere leveranciers opgehaald 
(o.a. medisch en elektronisch afval). Komen deze stromen in scope 
binnen deze EA? Zie antwoord vraag 26.

74

Beschrijvend 
document - 6.1 
en 6.2

Uw vraagstellingen zijn zeer uitgebreid en veelomvattend. Bent u 
daarom bereid het maximale aantal pagina’s (A4) per wens uit te 
breiden met 2 A4? Akkoord. 

75

Beschrijvend 
document - 
4.4.4 sub b

De inschrijver moet bij indiening van de inschrijving de bewijsstukken 
voor de gevraagde certificeringen indienen. Dit is niet gebruikelijk en 
niet in lijn met de gedachte achter het UEA, namelijk administratieve 
lastenverlichting van alle inschrijvers. Wij verzoeken u daarom de 
gevraagde bewijsstukken/certificeringen in te laten dienen door de 
voorlopig gegunde partij. Gaat u hiermee akkoord?

Akkoord De partij aan wie de Opdracht voorlopig wordt 
gegund dient de documenten binnen 7 kalenderdagen na 
voorlopige gunning aan te leveren.

76

Beschrijvend 
document - 
4.4.1.3

Het uittreksel inschrijving in een beroepsregister dient na voorlopige 
gunning te worden ingediend.
In par. 4.4.1.1 geeft u echter aan: het uittreksel inschrijving in het 
handelsregister moet bij indiening van de inschrijving worden 
ingediend. Wat is juist?

Uittreksel dient binnen 7 kalenderdag na voorlopige gunning 
te worden aangeleverd. 

77

Beschrijvend 
document - 4.2 
sub D

‘De inschrijver vermeldt hier de informatie uit deel II A en B en deel 
III, voor elk van de betrokken onderaannemers.’ Deze zin lijkt hier 
niet van toepassing. Gebruikelijk is dat hier slechts de 
onderaannemers worden benoemd, waarop geen beroep wordt 
gedaan om te kunnen voldoen aan de geschiktheidseisen. Kunt u dit 
bevestigen?

Ja, als er een beroep op onderaannemers wordt gedaan om 
aan de inschrijving te voldoen moeten die ook een UEA 
inleveren. In het geval dat niet zo is kan de Aanbestedende 
dienst er om verzoeken.

78

Beschrijvend 
document - 
2.5.1 en hfst. 6

Bij het openen van de link ‘Samen Duurzaam’ wordt gevraagd om 
login gegevens. De link Duurzaam – Hogeschool Rotterdam geeft een 
foutmelding. Kunt u uw duurzaamheidsvisie/-programma op andere 
wijze ter beschikking stellen?

https://www.hogeschoolrotterdam.nl/hogeschool/duurzaa
m/

79
ARVODI - art. 
22.6

Stemt u ermee in dit artikel te laten vervallen? Indien gehandhaafd is 
dit wel een erg eenvoudige manier om tussentijds te beëindigen voor 
Opdrachtgever. Zie antwoord vraag 9.

80
ARVODI - art. 
22.4

Stemt u ermee in 22.4 aan te passen zodat dit opzegrecht enkel 
ontstaat als een in 22.4 genoemde situatie er voor zorgt dat de 
verplichtingen uit deze overeenkomst niet juist en tijdig kunnen 
worden nagekomen? Zie antwoord vraag 8.

81
ARVODI - art. 
21.3

Stemt u ermee in om toe te voegen dat Opdrachtnemer niet 
aansprakelijk is voor indirecte schade, daaronder begrepen: 
gederfde winst, gemiste besparingen, schade door bedrijfsstagnatie 
en andere gevolgschade of indirecte schade die het gevolg is van het 
niet, niet tijdig of niet deugdelijk presteren door Opdrachtnemer? Zie antwoord vraag 5

82
ARVODI - art. 
21.3 Stemt u ermee in deze maximale bedragen te halveren? Zie antwoord vraag 4

83
ARVODI - art. 
13 Stemt u ermee in dit artikel wederkerig te maken? Akkoord. 

84
ARVODI - art. 
6.1

Bent u bereid dit te laten vervallen? Dit lijkt niet nodig gezien de aard 
van de dienstverlening. Zie antwoord vraag 1.

85

Concept 
raamovereenko
mst - art. 12.2

Stemt u ermee in dit artikel te laten vervallen? Indien gehandhaafd is 
dit wel een erg eenvoudige manier om tussentijds te beëindigen voor 
Opdrachtgever. Nee, opzegtermijn wordt aangepast naar 6 maanden. 

86

Concept 
raamovereenko
mst - art. 5

Stemt u ermee in dat aan de overeenkomst toegevoegd wordt dat 
indien gedurende de looptijd van de overeenkomst 
overheidsmaatregelen worden getroffen die belastingen/heffingen 
tot gevolg hebben voor de uitvoering van de overeenkomst deze in 
het geheel mogen worden doorberekend aan de opdrachtgever? Niet akkoord. 



87

Concept 
raamovereenko
mst - art. 4.2

Stemt u ermee in dat verlengingen van de te sluiten overeenkomst 
enkel met wederzijdse instemming kunnen plaatsvinden? Niet akkoord. 

88

Concept 
raamovereenko
mst - art. 2.2 en 
art. 3

Conform huidige regelgeving zijn er acceptatievoorwaarden voor de 
diverse afvalstromen die vastgelegd zijn in onze milieuvergunningen. 
Acceptatievoorwaarden van afvalstromen kunnen wij op grond van 
wet- en regelgeving derhalve dan ook niet uitsluiten. Kunt u hiermee 
instemmen? Zie antwoord vraag 17. 

89 Prijzenblad
Kolom E is nog niet doorgerekend voor het hele jaar. Kan dit 
gecorrigeerd worden? Zie aangepaste prijzenblad. 

90 Prijzenblad
Kunt u specificeren om welk gevaarlijk afval het gaat? Het is lastig 
een prijs te bepalen omdat de prijs voor het afval verschilt per type Zie aangepaste prijzenblad. 

91 Prijzenblad

Klopt het dat maar één gescheiden afvalbak wordt meegerekend in 
de totaalprijs en dus ook richting het plafondbedrag of moeten wij 
een formule toevoegen met inschatting hoeveel afbakken er komen 
te staan? In het laatste geval, kunnen we dit verdelen over de 
contractjaren?

Prijzenblad wordt aangepast. Het totale budget is XXX. De 
uitvraag zal gedaan middels een nadere offerte en wordt als 
optie meegenomen in de aanbesteding. Tarieven dienen 
marktconform te zijn. 

92 Prijzenblad

Moeten we in het prijzenblad een inschatting maken van hoeveel 
gescheiden afvalbakken er komen te staan op alle locaties of hoeveel 
één gescheiden afvalbak gaat kosten? Zie antwoord vraag 91.

93 Prijzenblad
In het prijzenblad is restafval/bedrijfsafval niet meegenomen. Is dit 
bewust of wordt dit nog toegevoegd? Zie aangepaste prijzenblad. 

94

CA+, 
beschrijvend 
document 
pagina 30

Kan de eis rondom CA+ certificering komen te vervallen of is een 
beroep op een onderaannemer akkoord?

De eis komt niet te vervallen. Conform de aanbestedingswet 
mag een inschrijver een onderaannemer inzetten om te 
voldoen aan de geschiktheidseisen. 

95

Certificeren, 
beschrijvend 
document 
pagina 30

Kunnen we voor de verschillende certificeringen een beroep doen op 
een onderaannemer? Veel van deze certificeringen zijn relevant voor 
de inzamelaar maar niet voor een coordinerende en 
adviesverlenende partij. Ja, dat kan. 

96

VCA, 
beschrijvend 
document 
pagina 30

Platform organisaties krijgen vaak geen VCA omdat deze organisaties 
vaak niet genoeg fysiek werk verrichtten. Kan deze eis komen te 
vervallen, is een verklaring van gelijkwaardigheid voldoende, of 
kunnen we hiervoor een beroep doen op een onderaannemer die de 
inzameling verzorgd?

Eis komt niet te vervallen. Gelijkwaardig dient conform de 
aanbestedingswet te worden geaccepteerd. Zoals 
beantwoord in de vorige vragen mag er een onderaanemer 
worden ingeschakeld om te voldoen aan de 
geschiktheidseisen. 


